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Kære Jakob Gorm 
 
Den 18. januar 2018 stillede du nogle spørgsmål til borgmesteren for 
Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningen under forespørgselsde-
batten.  
 
Dine spørgsmål, der er transskriberet nedenfor, angik forløbet i efter-
året 2017 med lægeundersøgelser på Center for Jobindsats (JKI).   
 
Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningen vender nu tilbage med 
svar herpå.  
 
Spørgsmål 1 og 2 
”Jeg kan forstå på borgmesteren, at man har givet borgerne mulighed 
for at genoprette deres retssikkerhed i forhold til beskæftigelsesdelen 
af det. Det er jo også en lidt prekær situation, at man har været inde til 
en lægeundersøgelse, som så var ulovlig, som jo også rejser spørgsmål 
om patientsikkerheden.  
 
Er der dialog med Sundhedsforvaltningen omkring sådan noget (1), og 
har borgerne også fået vejledning og rådgivning omkring det aspekt, 
at de kan have fået en ny diagnose eller vejledning omkring medicin 
eller andet under en lægevejledning, der egentlig har været ulov-
lig(2)”1? 
 
Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningens svar på spørgsmål 1 
Forvaltningen var i forbindelse med etableringen af samarbejdet med 
Empano ApS i efteråret 2017 ikke i dialog med Sundhedsforvaltnin-
gen i Københavns Kommune.  
 
Efter Borgerrådgiverens henvendelse den 26. oktober 2017 i sagen, 
har forvaltningen haft en dialog med Sundhedsforvaltningen. På bag-
grund af nærværende spørgsmål har forvaltningen ligeledes været i 
dialog med Sundhedsforvaltningen.  
 
                                                 
 
1 Spørgsmålene er transskriberet fra forespørgsel med Borgerrepræsentationen den 
18. januar 2018. Forespørgslen kan tilgås her (minuttal 21.00 til 21.47): 
http://kbhkommune-entwebtv.digizuite.dk/default.aspx?bhcp=1. 



 
 

Side 2 af 2 

Herudover kan jeg oplyse, at Styrelsen for Patientsikkerhed den 22. 
december 2017 rettede henvendelse til forvaltningen, idet styrelsen i 
sin egenskab af tilsynsmyndighed, havde oprettet en tilsynssag, med 
henblik på at undersøge de lægefaglige forhold. Forvaltningen besva-
rede den 8. januar 2018 styrelsens henvendelse med en redegørelse for 
forløbet. Forvaltningen afventer yderligere fra styrelsen og vil natur-
ligvis indgå i en eventuel videre dialog om det patientrelaterede.  
 
Det er Styrelsen for Patientsikkerhed, der er tilsynsmyndighed i for-
hold til blandt andet behandlingssteder og sundhedspersoner. Til ori-
entering fremgår det af styrelsens autorisationsregister, at den involve-
rede sundhedsperson har en gyldig autorisation. 
 
Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningens svar på spørgsmål 2 
Borgere, der fik foretaget undersøgelser på Center for Jobindsats i 
efteråret 2017, blev, som nævnt under forespørgslen, kontaktet af for-
valtningen efterfølgende med bl.a. vejledning om situationen og orien-
tering om, at oplysninger, som måtte være tilvejebragt i forbindelse 
med behandling eller undersøgelse, ikke ville indgå i sagsbehandlin-
gen samt muligheden for at få slettet notatet fra forløbet. 
 
Samtidig blev borgerne orienteret om, at der i samråd med sagsbe-
handleren kunne følges op på eksempelvis overvejelser om henvisning 
til en specialist eller lignende, såfremt borgerne ønskede det. Det er en 
væsentlig pointe, at den sundhedsperson, der yder sundhedsfaglig råd-
givning som led i denne rådgivning, godt kan drøfte de sundhedsmæs-
sige aspekter i en sag med borgeren. Den blotte rådgivning om helbred 
m.v. anses ikke i sig selv for ulovlig. Der er efter forvaltningens vi-
dende ikke foretaget sagsskridt – eksempelvis henvisninger eller æn-
dret behandling – uden at dette har været drøftet på et efterfølgende 
møde og med behørig inddragelse af praktiserende læge m.v.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
Bjarne Winge 
Adm. direktør 
 


